

大公報社評

井水集

「一帶一路」是惠民生利天下的幸福路

追索文物不放棄

要想富，先修路。這是中國經濟發展的成功經驗，也是「一帶一路」...

這座大橋每日車水馬龍，成為當地著名的觀光景點，促進了馬累首都經濟圈的形成。

交通時間由昔日的3個多小時，減至現時的40分鐘，因此產生的經濟效益無可限量。

「一帶一路」沿線大都是發展中國家，基建落後成為制約當地經濟發展的樽頸。

全長3000米的莫桑比克卡普託大橋，同樣是「一帶一路」的結晶。此橋橫跨卡普託灣，對岸是著名的黃金角旅遊勝地。

十年來，共建「一帶一路」結下了累累碩果，修橋築路等基建合作只是其中一個側面。

有「人間天堂」之稱的馬爾代夫，由眾多島嶼組成，出行依靠輪渡，到另一島嶼往往需要半小時至一小時。

上月初通車的印尼雅萬高鐵，是中國高鐵進軍國際市場的標誌。這條高鐵時速350公里，連結雅加達與萬隆，將

「一帶一路」前景廣闊，有內通外聯之優勢的香港可以發揮獨特的貢獻。

「一天，兩個強盜闖入圓明園，一個掠奪，一個縱火。」法國大文豪雨果筆下的這兩個洗劫圓明園的強盜，分別是英國和法國。

首、虎首、豬首先後回國，現收藏於北京保利藝術博物館。其餘的獸首要麼仍在海外收藏家手中，要麼不知下落。

「圓明園石柱回歸展覽北京公眾考古季」開幕式昨日在北京圓明園博物館舉行，展出了7件圓明園流失石柱文物。

已經回家的流失海外文物只是少數，大量珍貴文物仍在漂泊。大英博物館和紐約大都會博物館，都藏有豐富的中國文物，其中大部分是被搶走或走私出境。

這是繼圓明園馬首銅像後，又一批回歸原屬地的流失海外重要文物。馬首銅像是圓明園海晏堂噴水池12生肖之一，由已故企業家何鴻燊先生從拍賣行購得，再捐贈給國家。

但不管追索文物的困難有多大，我們都要想方設法、窮盡一切努力，將這些代表中國五千年璀璨文明的國寶追回，並永遠守住這些文化遺產。

將率高規格代表團赴京 參加「一帶一路」高峰論壇

特首：展示香港優勢 共建「一帶一路」

第三屆「一帶一路」國際合作高峰論壇將於10月17日至18日（下周二至周三）在北京舉行，香港特區行政長官李家超16日將率領高規格的70人香港特區代表團參與高峰論壇。

李家超表示，會積極向國際社會展示香港獨特優勢，以及作為推動「一帶一路」高質量發展重要功能平台的角色。

大公報記者 龔學鳴

李家超表示，今年是共建「一帶一路」倡議10周年，第三屆「一帶一路」國際合作高峰論壇為國家今年的重點主場盛事，亦是推動共建「一帶一路」倡議最高級別的國際活動。

長陳茂波、律政司司長林定國、政制及內地事務局長曾國衛、財經事務及庫務局局長許正宇、商務及經濟發展局局長丘應樺和創新科技及工業局局長孫東，加上廉政專員胡英明、行政長官辦公室主任葉文娟、特首政策組組長黃元山及「一帶一路」專員何力治，共11位高層官員參與。

信和集團主席黃志祥、東亞銀行聯席行政總裁李民斌、金管局總裁余偉文、行會召集人葉劉淑儀、行會成員林健鋒、廖長江、陳清霞、大律師公會主席杜淦堃、律師會會長陳澤銘等。

介紹香港背靠祖國優勢

李家超表示，代表團會積極向國際社會更好展示香港各方面的優勢，包括作為推動「一帶一路」高質量發展重要功能平台的角色，並介紹香港專業服務和香港背靠祖國、聯通世界的獨特優勢。

70人包括政商界及專家學者

70人的特區代表團由行政長官率領，官方成員包括六位司局長：財政司

第三屆「一帶一路」國際合作高峰論壇 香港特別行政區代表團成員名單

團長：

行政長官李家超

成員*：

- 方舜文 馬駿 彭耀佳 方蘊萱 高永文 葉文娟 丘應樺 夏雅朗 葉承智 白德利 陳茂波 葉玉如 米高嘉道理 陳祖恒 葉劉淑儀 何力治 陳健波 楊國樑 余偉文 陳細明 楊敏德 岑浩璋 陳清霞 廖宜建 李民斌 陳澤銘 廖長江 李律仁 陳澤銘 鄭翔玲 杜淦堃 許正宇 鄭志剛 貝鈞奇 許華傑 滕錦光 阮蘇少涓 梁定邦 歐冠昇 林定國 梁高美懿 蔡冠深 林建岳 梁毓偉 駱百強 林健鋒 梁錦松 龍沛智 邱達根 梁穎宇 霍啟剛 金澤培 盛智文 盧煜明 查毅超 黃志祥 魏明德 洪丕正 黃元山 蘇澤光 胡英明 黃國良 蘇紹聰 孫東 黃維義 孫煜 賀以禮 馬紹祥 曾國衛

*以姓氏筆畫順序排列

發揮法制優勢 為「一帶一路」提供專業服務

【大公報訊】今年是「一帶一路」倡議提出十周年，此倡議是順應中國和世界發展趨勢，也是構建人類命運共同體的重大實踐。

逾150國家地區參與

香港特別行政區行政長官李家超表示，自「一帶一路」倡議提出時起，歷經十年，「一帶一路」早就屬於世界，已經有150多個國家和地區、30多個國際組織簽署了「一帶一路」合作協議和相關文件。

李家超下周一將率領約70名政府高級官員、知名機構和商界領袖組成的香港代表團，前往北京，參與「一帶一路」國際高峰論壇。

中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室副主任劉光源表示，「一帶一路」十年來堅持共商共建

共享的原則，帶動沿線國家的發展進程，吸引全球超過四分之三的國家及地區、三分之二的人口參與，形成3000多個合作項目，拉動近萬億美元投資，創造了42萬個工作機會。

劉光源續說，本港要發揮高水平的國際法律樞紐的優勢，持續提升亞太區國際法律及解決爭議服務中心，擦亮法治亮麗名片，強化專業服務形象。

帶來前所未有機遇

「一帶一路」國際研究院副院長梁美芬在開場致辭中表示，「一帶一路」將在下一個時代為中國和所有參與國帶來「前所未有」的機遇。

現場舉辦了《「一帶一路」合作與夥伴關係協議範本》藍皮書贈書儀式，標誌著「一帶一路」所蘊涵的全球化共同發展和香港積極響應「一帶一路」政策的決心。



▲第六屆「一帶一路」國際論壇暨「一帶一路」合作與夥伴關係協議範本研討會，昨日在港舉行。

▲浙江大學國際戰略與法律研究院院長王貴國聯同梁美芬，向各主禮嘉賓贈送《「一帶一路」合作與夥伴關係協議範本》。